

减持! 中国不再是美最大债主

增持, 日本超过中国成持有美国国债最多国家

美国财政部16日公布的数据显示,去年12月日本增持美国国债115亿美元,超过中国成为持有美国国债最多的国家。

根据美国财政部当天公布的数据,2009年12月份海外投资者减持美国国债530亿美元,减持幅度创历史新高,远高于当年4月创下的445亿美元减持纪录。

在持有美国国债的主要国家中,2009年12月份日本增持了115亿美元,至7688亿美元,成为美国最大债权国。中国当月减持了342亿美元,现持有美国国债7554亿美元,降为美国第二大债权国。这也是中国连续第二个月减持美国国债。2009年11月末,中国共持有7896亿美元美国国债,与10月份相比减持93亿美元。

此外,英国当月增持了249亿美元美国国债,至3025亿美元;巴西增持了35亿美元,至1606亿美元;俄罗斯减持了96亿美元,至1185亿美元。



一名工作人员在检查美钞铸印情况

2009年12月份持有美国国债前8名(单位:亿美元)

名次	国家	持有金额	名次	国家	持有金额
1	日本	7688	5	加勒比银行国家	1847
2	中国	7554	6	巴西	1606
3	英国	3025	7	中国香港	1529
4	石油出口国	1868	8	俄罗斯	1185

日本媒体: 重回美最大债主位置

《今日日本报》17日发表题为《日本取代中国成为美国国债最大持有者》的文章称,自从中国2008年取代日本成为美国最大债权国来,日本一直位居第二位,而现在日本重成美最大债主。

报道指出,为改变与中国贸易不平衡状况,美国采取了对中国商品征收反倾销税等很明显的措施。因此,中国在2009年12月减持了美国国债,这是中国做出的回应政策。

而《产经新闻》则称,如果中国继续减持美国国债的话,美国进一步扩大债券发行以满足经济刺激项目的计划就将受到影响。

另外,日本共同社报道称,曾经是美最大持有国的中国,如果继续奉行减持美元的政策,美国政府就需要不断地发行大量国债,这对美国是个巨大的打击,同时也可能引起美元利息上扬。

美国国债最大持有国曾经是日本,2008年9月开始,中国成为其最大持有国,日本跌落至第二位。

美国媒体: 美或加息以吸引投资者

美国广播公司发表文章称,2009年金融危机之后,当美国的财政赤字不断上升时,人们就一直担心,中国和其他国家可能减持美国国债。如果海外投资者减持美国国债,美国就不得不

提高利息。

报道称,2009年11月份,穆迪投资服务机构就曾警告称,除非美国的赤字能够得以控制,或者经济增长好于预期,否则就将面临国债失去AAA评级的危险。然而,报道援引美国财长盖特纳1月17日的说,“那是绝对不可能的事。”

盖特纳说,当人们越来越对世界稳定表示担忧时,他们仍会发现美元以及美国国债还是安全的。他同时说:“对于我们来说,那也是一个非常重要的标志。我们要有足够的信心共同解决这一问题。”

另外,有美国媒体称,2009年12月,外国投资者减持美国国债创下新纪录,释放的是这样一个信号,美国政府也许不得不增加利息,以吸引投资者了。

报道称,中国减少了其持有量,放掉了中国占据了一年多之久的美国最大债权国的称号,而日本由于增加其外汇储备,重拿第一。

报道指出,一些分析师表示,外国投资者的减持是警告的信号。他们担心,外国投资者,尤其是中国已经对美国的债务

赤字表示担心,并且追求其持有债券的多元化。

《华尔街日报》则称,中国2009年12月减持美国国债并不代表中国对美国债券失去了信心。市场观察家称,中国可能只是把其美元资产多元化,而不单单投向国债,同时转向了企业债券和私人股票市场上。

欧洲媒体: 担忧美财政赤字 中国抛美国债

法国媒体报道称,由于对美国不断膨胀的财政赤字的担忧,以及中美关系摩擦不断,中国政府将美国国债大量抛出。

报道称,最近方方面面的问题,使中美关系摩擦不断,而此前,中国也曾对美国经济困难表示担忧。正是在这样的环境下,中国政府在2009年12月大幅减持美国国债。

一些分析人士认为,中国也许是通过减持美国国债,以及针对美国总统奥巴马的政策,来更好地发挥财政杠杆的作用。

此外,报道援引国际货币基金组织中国代表处普拉萨德教授的话说,中国决策者正在重新“部署”货币储备,尽力向美国施压,以停止美国对人民币升值和贸易政策的叫嚣。此外,阻止美国对中国内政以及人权事务的一再插手。

但是,报道还援引彼得森国际经济研究所的中国问题专家拉迪的话称,其实,中国2009年12月对美国国债的减持,数量算是很少的。人们根本不应该将其放大,过度地解读这个事情。

英国《金融时报》报道称,根据美国财政部所说,中国对美国国债的大幅减持,使得美国国债的国际买家2009年12月的需求创下纪录新低。

报道称,这种需求的转变是出于各国“安全之战”战略的转移。在全球金融危机最为严重的时候,各国纷纷购买美国国债,因为美国可以为其偿付利息。

而对于中国减持美国国债,报道称,中国2009年就曾释放出要减持的信号。对中国举动的丝毫变化,美国都是很敏感的,因为中国是美国最大贸易伙伴,并且一直帮助美国弥补财政赤字。

报道援引苏格皇家银行证券分析师阿兰·鲁斯金的话说,中国的行为表明,中国对美国国债的需求已经饱和,这也正是中国逐渐减持美国国债趋势的一个标志。而美国政府则需另谋买家了。但是,不容否认,海外投资者减持530亿美元,也创下了历史纪录新低。

»分析

长期看低 必须减持美元 技术反弹 此时减持正好

业内人士分析指出,我国此次减持是在美元出现技术性反弹下做出的选择,并不意味着我国将大举减持美元资产。

中国社会科学院金融研究所中国经济评价中心主任刘煜辉认为,此次我国大幅减持美国国债从时机上看是合适的,是在美元由于避险需求上升导致技术性反弹下做出的选择。

他分析说,近期由于希腊财政危机引发的欧元区主权债务风险导致欧元短期剧烈下跌,推升美元反弹,美国国债避险需求上升。但美元长期基本面仍呈趋势性看跌。抓住若干市场因素引起的美元技术性反弹时机减持美国国债,对持有大量美国国债的我国来说,是正确的策略调整。

中国社科院金融所金融市场室主任曹红辉指出,金融危机后,美国债务水平没有压缩反而进一步扩张,私人部门负债进一步转入公共部门负债。持续不断扩大的美国联邦政府债务和一级政府债务规模,以及不断创新的预算赤字,必然导致货币增发、美元贬值,进而造成债权国持有美元资产的大幅缩水。

事实上,不断增加的美元债务和赤字规模已引发国际社会的普遍关注。美国政府2010财年预算赤字将至少高达1.56万亿美元,约占美国GDP的10.6%,继上一个财年的1.42万亿美元财政赤字后,再创战后历史新高。当前美国政府负债总额已超过12万亿美元,接近美国GDP的90%。为避免触及上限引发债务危机,在奥巴马政府的强力推动下,美国国会政府负债再提高1.9万亿美元至14.3万亿美元。这将相当于每个美国人负债约45000美元。

刘煜辉说,当前美国政府债务风险不断膨胀,却看不出短期内有很好的解决前景。从奥巴马政府公布的改革计划看,减少赤字难度很大,给美元资产投资者带来很大担忧。弱美元仍是未来美国摆脱经济失衡的唯一手段,可以促进其发展制造业和扩大出口,减轻债务,并拉动低碳经济等新兴产业发展。

“长期来看,美元资产贬值将给债权国带来不可预知的风险。中国外汇储备结构如币种、期限结构和产品品种都需要进一步加以优化。这是一个长期和渐进的过程,也是极为紧迫的工程。”曹红辉说。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲指出,此次我国缩减美国国债的持有规模是在评估市场风险之后做出的选择,也和海外投资组合的结构性调整有关。当前我国减持美国国债并不意味着放弃投资美元资产。一方面,我国仍持有大量美元资产,放弃投资美元必然会对现有资产产生不利影响。另一方面,从海外金融市场的品种来看,美国国债的稳定性、安全性和盈利性仍然比较好,尚未有一种货币能够取代美元的地位。

“从根本上来讲,有效转变经济增长模式,改变以单一美元计价的国际货币体系和储备货币结构,是从根本上调整优化我国外汇储备资产结构的前提条件。在做到这两点之前,优化外汇储备资产结构只能是策略性的,而这将是一个循序渐进的过程。”曹红辉说。综合新华社、《法制晚报》报道

狮麟驾校

初六、初七、初八凭此广告学驾驶
可享受100元的大优惠
机会不容错过!!!

驾校报名点:
应天大街报名点 86454235 新庄报名点 85432799
大行宫报名点 84505310 新模范马路 83244281
江东门培训基地 86614386 马群培训基地 84368899

学车到狮麟 安全质量有保证 满意又放心

南京翰林卫校2010年春季招生

中专、大专、本科:护理、助产、社区医学、口腔医学、医学影像、检验、药学等。 电子注册
我敢负责执业助理医师、护士资格考试报名,2月28日报名截止。 全国通用
电话:025-68865326 13405807683 地址:南京市雨花台区委党校院内翰林卫校 网址:www.jshlwx.com

鼓楼电大 学历教育

公办学校 业余学习 本科(专升本,可授予学位):会计学、工商管理、行政管理、小学教育 成人高中
教育部电子注册 专科:会计学、工商管理、行政管理、电子商务、现代文员、旅游管理 同时招生
报名及上课地点:湖南路82号(湖南路商场东侧) 电话:83211339、51900299